

伦敦田径世锦赛第六个比赛日,中国军团终于拿到一枚金牌。在女子铅球决赛中,中国选手巩立姣以19米94夺冠,首次获得国际大赛金牌的同时,也为中国代表团拿到了伦敦世锦赛的第一枚金牌。从2007年初登世锦赛舞台,这枚金牌巩立姣整整等了10年,巩立姣的金牌,也是中国女子铅球辉煌历史的延续,三年后的东京,巩立姣期待着圆梦奥运赛场。

巩立姣斩获伦敦田径世锦赛中国队首金 “等了好久 终于等到今天”

本报记者 刘伟

十年终圆梦

伦敦的凄风冷雨,掩饰不住巩立姣问鼎后的心花怒放,“特别激动,因为等了好久终于等到今天,梦了好久终于把梦实现。”

2007年大阪,18岁的巩立姣初登世锦赛舞台,10年之间,五届世锦赛,三届奥运会,巩立姣先后斩获多枚奖牌,却始终同金牌无缘。

去年的里约奥运会,第三次出征奥运舞台的巩立姣状态出色,信心满满。可惜赛场上的巩立姣发挥欠佳,最终只收获一个第四,“错失奖牌,特别难过,那一阵甚至都抑郁过,从失败走向正轨特别难,但我还是挺过来了。”

2017赛季,巩立姣重新出发,钻石联赛豪取三连冠,很有可能成为第一位在钻石联赛上拿到单项总冠军的中国选手。7月底的一场热身赛,巩立姣还成为今年第一个突破20米大关的选手。

这一次,巩立姣没有让金牌溜走,“从我练体育到现在,17年了。从我练体育的第一天开始,我的梦想就是拿世界冠军,奥运会冠军,现在世锦赛冠军实现了,还差一个奥运会冠军。”

军,奥运会冠军,现在世锦赛冠军实现了,还差一个奥运会冠军。”

荣耀在传承

像男子110米栏、男女跳高一样,女子铅球在新中国体育史上,同样有着悠久的历史,辉煌的过往。上世纪90年代初,黄志红、李梅素、隋新梅组成的中国女子铅球“三驾马车”,书写了一段传奇。1988年奥运会,巩立姣的前教练李梅素,在女子铅球项目上获得一枚铜牌,实现了中国投掷项目奥运奖牌“零的突破”。三年之后,1991年开春,中国铅球女将、山东姑娘隋新梅在室内世锦赛上斩获一枚金牌。

几个月之后,更大的惊喜来了。1991年东京世锦赛,世锦赛首次落户亚洲,在这届世锦赛上,黄志红击败世界纪录保持者、前苏联名将利索夫斯卡娅,摘得铅球金牌,这是中国田径在世锦赛上的首枚金牌,也为亚洲打破了世界田径锦标赛上的金牌荒。

此后几年,黄志红成了中国田径的领军人物,1993年斯图加特世锦赛,黄志红蝉联冠军,1995年哥德堡世锦赛,黄志红斩获亚军。黄志红的异军

突起,标志着中国成为世界田坛一股不可或缺的力量。

其后的岁月里,虽然女子铅球战绩起伏,但作为中国田径在世锦赛的敲门砖,其强大的精神驱动力一直都在。

东京挑战大

“我相信这只是一个开始。距离东京奥运会还有三年,届时我会更完美!”圆梦世锦赛之后,巩立姣把自己的目标,锁定在奥运冠军上。

今年28岁的巩立姣已经参加了三届奥运会,三次出征,回忆都不是那么美好。其中最好的成绩是2012年伦敦奥运会的亚军。2020年东京奥运会,巩立姣将31岁,那很可能是她职业生涯最后一届奥运会,经历了三届奥运会的起起伏伏,巩立姣对证明自己早已迫不及待,“到东京奥运会是必须的,爬也要爬过去。”

心情很急迫,但过程绝不会太轻松。本次伦敦世锦赛巩立姣夺冠,沾了强手缺席的光。毕竟两届奥运会冠军、4次世锦赛冠军新西兰名将瓦莱丽·亚当斯,以及世锦赛卫冕冠军、德国名将施瓦茨均未出战,三年之后,强手如云,巩立姣能如愿吗?

►中国铅球名将巩立姣终于圆梦夺得世锦赛金牌,下一个目标就是奥运会。 新华社发



全运会柔道比赛落幕 山东3金6银5铜收官

本报记者 刘伟

8月10日,第十三届全运会柔道项目进行了最后一个比赛日的角逐,当天共产生4块金牌,我省收获1金4银1铜。小将马振昭、尹永杰的横空出世,成为山东队最后一个比赛日的一大亮点。至此,天津全运会柔道比赛全部结束,经过四个比赛日的争夺,山东代表团最终取得了3金6银5铜的好成绩。

最后一个比赛日,四个项目的决赛对阵都有山东选手,山东柔道在全国的统治力可见一斑。其中,男子100公斤级较量,我省两名选手胡明超、胡凯会师决赛,提前为山东锁定金银牌。同时,这也是继上届全运会100公斤级决赛上演山东“内

战”之后,再次上演该级别省内对决。最终,胡明超战胜师哥胡凯,首次夺得全运会金牌。

遗憾的是,在其他三个级别的决赛中,山东选手都与金牌擦肩而过,甚至不乏去年里约奥运会铜牌获得者、名将于颂。女子78公斤以上级,于颂一路过关斩将闯入决赛,她面对的是解放军队选手李扬。两人一直缠斗至加时赛,最终于颂遗憾摘银,该级别的另一名山东选手姜雅楠战胜黑龙江选手邢宇航获得铜牌。

女子78公斤级,年仅19岁的小将马振昭给大家带来了惊喜,她先后战胜解放军选手贺慧真、广东选手刘毅,半决赛10秒速胜东道主选手朱峰闯入决赛。然而决赛中面对江苏选手张浙慧,由于经验上处于劣势,

马振昭最终告负,收获一枚银牌,虽然未能夺金,但马振昭的表现已经堪称完美。

同样令大家眼前一亮的还有20岁的小将尹永杰,他在男子100公斤以上级比赛中一路过关斩将。四分之一决赛,尹永杰苦战八分半钟,通过在金分加时赛中多次有效进攻,迫使北京选手王运涛被判两次消极,最终将其淘汰。半决赛,尹永杰再胜此次全运会预赛排名第二的沈株鸿,打入决赛。不过同马振昭一样,这名首次参加全运会的小将,最终因为经验不足,遗憾收获一枚银牌。

3金6银5铜,山东柔道在天津的表现已经足够出色,不过,目睹了马振昭、尹永杰等一批小将的优异表现,山东柔道的未来更加令人期待。

围甲蒙山论道 山东惜败失榜首

本报讯(记者 许恺玲) 8月9日,2017年“金立杯”中国围棋甲级联赛第十二轮比赛战罢。山东景芝酒业队本轮在临沂蒙山主场迎战民生银行北京队。最终,山东景芝酒业队仅周睿羊一人取胜,1:3不敌民生银行北京队,也让出了积分榜榜首之位。

一台的快棋两人的对局只进行了不到1个半小时,山东队周睿羊就执黑中盘胜彭立尧。两人开局之后就展开战斗,各有失误,错进错出之下,形势十分复杂。但白棋随后出现的一个重大失误,导致局势直接偏向黑棋方面。周睿羊抓住机会,不漏破绽,将优胜坚持到底,中盘胜出。赛后,彭立尧显然还没有从对局中走出来,与周睿羊复盘良久,而争议最多的地方就是打劫处致命的失误。

周睿羊的速胜为山东队先下一城,没想到的是,这竟然也成为山东队本轮唯一的一场胜局。主将台上,山东队范廷钰与

时越经过一番激烈厮杀,最终小范执白不敌时越。痛失主将台次,山东队危机大增。而其余两台比赛同样战况惨烈,最终陶欣然中盘胜陈梓健,江维杰不敌金志锡。山东队最终以1:3负于民生银行北京队。

胜负只是围棋的一方面,而棋友共欢本就是山东队主场的特色。本轮比赛冠名“蒙山康谷温泉”专场,由齐鲁晚报棋院、蒙山旅游度假区管委会和蒙山康谷温泉承办,蒙山旅游度假区文化体育教育局、沂蒙山旅游发展有限公司、山东鼎公家酒业有限公司协办。比赛当天下午,山东景芝酒业队美女棋手陈盈挂出大盘,将快棋之争为当地棋迷们一一详解。结束比赛之后的景芝将士们也相继与棋迷们下起了指导棋。围棋用最短的时间让小朋友们与世界冠军欢聚一堂,陈盈说:“这正对上了围棋五得中的得好友,蒙山好景与围棋果真相得益彰。”